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Ortsteilrat Marbach Erfurt, 18.10.2023 

OR MAR/006/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Marbach am 06.09.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Sport- und Freizeitzentrum Marbach, 

Bodenfeldallee 23, 99092 Erfurt-

Marbach  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Böhlke 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Bürgeranliegen  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel Ortsteilbürgermeister/in ( Miete 

Seniorennachmittage) 

2102/23 

   

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 4 i.V.m. § 12(b) Ortsteilver-

fassung (Unterhaltungsarbeiten/ Instandsetzung einer 

Grünfläche) 

2303/23 
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 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Interessengemeinschaft Marbacher Vereine, IGMV (Welt-

kindertag) 

1806/23 

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8.1. Neue Kita in Marbach Artikel TA  

   

 9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.06.2023 

 

   

 10. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung 

der Tagesordnung und bittet folgenden Punkt aufzunehmen: 

4.1. DS 2102 - Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Repräsentations-

mittel Ortsteilbürgermeister/in (Miete Seniorennachmittage) 

4.2. DS 2303/23- Verwendung der Mittel nach § 4 i.V.m. § 12(b) Ortsteilverfassung 

(Unterhaltungsarbeiten./ Instandsetzung einer Grünfläche) 

8.1. Neue Kita in Marbach Artikel TA 

 

 3. Bürgeranliegen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin begrüßt eine Mitarbeiterin von der Deutschen Giga-Netz. 

Diese Berichtet über die vorliegenden Zahlen von abgeschlossenen Verträgen in anderen 

Ortsteilen. Sie wendet sich an den Ortsteilrat um zu erfahren, warum in Marbach die Teil-

nahme von Vereinen und Bürgern so gering ist. Bezüglich der Teilnahme von Vereinen muss 

sich die Mitarbeiterin an die Vereine selbst wenden. 

Die Ortsteilbürgermeisterin und auch Mitglieder des Ortsteilrates erläutern die Vorge-

hensweise von Mitarbeitern der Deutsch Giga-Netz bei der Werbung für das Unternehmen. 

Die Mitarbeiterin entschuldigt sich für die Vorgehensweise ihrer Kollegen und stellt Sach-

verhalte klar. Sie bittet darum, zukünftig bei Problemen mit ihr zu sprechen und wünscht 

sich für die Zukunft eine gute Zusammenarbeit. Sie möchte am 26.09.2023 eine Infoveran-

staltung durchführen.  

 

  

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel Ortsteilbürgermeister/in ( Miete 

2102/23 
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Seniorennachmittage) 

   

Durch die personenbezogene Einschränkung (12 Personen) zur Nutzung des Bürgerhauses 

in Marbach, können Seniorennachmittage nicht mehr im Bürgerhaus stattfinden. Deshalb 

finden diese Seniorennachmittage im „Marbacher Schlösschen“ statt. Dort muss Miete ent-

richtet werden. 

Der Ortsteilrat von Marbach beschließt die DS 2102/23 - Verwendung der Mittel nach § 16 

der Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel Ortsteilbürgermeister/in ( Miete 

Seniorennachmittage) – unter Vorbehalt. Diese Unkosten sollen von der Stadtverwaltung 

Erfurt zurück erstattet werden.  

 

beschlossen Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 19 (d), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der Ortsteilbür-

germeisterin oder einem von ihr Beauftragten finanzielle Mittel i.H.v. 200,00 EUR zur Ver-

fügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können zur Durchführung der Seniorennachmittage im „Marba-

cher Schlösschen“ für die Miete bzw. der schon getätigten Anschaffungen / Ausgaben ein-

gesetzt werden. 

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der finanziellen Mittel ist durch die entsprechenden 

Belege auf der Grundlage des § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) 

nachzuweisen. 

 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 4 i.V.m. § 12(b) Ortsteil-

verfassung (Unterhaltungsarbeiten/ Instandsetzung ei-

ner Grünfläche) 

2303/23 

   

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4 i.V.m. § 12(b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem 

Garten- und Friedhofsamt finanzielle Mittel i.H.v. 12.000,00 EUR für dringliche Unterhal-

tungsarbeiten zur Instandsetzung der Grünfläche Schwarzburger Straße / Merseburger 

Straße 1 zur Verfügung gestellt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Be-

schluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 1806/23 
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Interessengemeinschaft Marbacher Vereine, IGMV (Welt-

kindertag) 

   

beschlossen Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 18 (d), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der Interessen-

gemeinschaft Marbacher Vereine (IGMV). finanzielle Mittel i.H.v. 500,00 EUR zur Verfü-

gung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können für Anschaffungen / Ausgaben zur Vorbereitung und 

Durchführung des Festes zum Weltkindertag, u. a. für Präsente, Gage und Gebühren bzw. 

der schon getätigten Anschaffungen / Ausgaben eingesetzt werden. 

Die Rechtsvorschriften des § 6 Abs. 2 (1) EStG (Einkommenssteuergesetz) sind zu berück-

sichtigen. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der finanziellen Mittel ist durch die entsprechenden 

Belege auf der Grundlage des § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) 

nachzuweisen. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen 

vor.  

 

  

 

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Sachverhalte zur Beteiligung des Ortsteilrates vor.  

 

  

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Marbscher Bote 

Da die neue Ausgabe des Marbschen Boten in dieser Nacht gedruckt wird, informiert die 

Ortsteilbürgermeisterin über den Artikel bzgl. des Bürgerhauses, den sie für das Ortsblatt 

verfasst hat. 

 

Bürgerhaus 

Ein Ortsteilratsmitglied bittet um Prüfung, ob die Möglichkeit besteht, Veranstaltungen 

stattfinden zu lassen, wenn eine Brandwache aufgestellt wird. 
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Des Weiteren wünscht der Ortsteilrat eine Erklärung, welche Brandschutzbedenken es im 

Bürgerraum gibt, da in dem derzeit angemieteten Raum vom HKC die gleichen Bedingun-

gen vorliegen. Wo besteht der Unterschied?  

 

Büchertelefonzelle 

Die Büchertelefonzelle wurde aufgestellt. Für diese wird es Paten bzgl. der Ordnung und 

Sauberkeit geben. 

Der Artikel diesbezüglich erscheint im neuen Marbschen Boten. 

Die Flächenumgestaltung muss noch durchgeführt werden. Es muss geklärt werden, in-

wieweit dies noch in diesem Jahr geschehen kann. (z. B. Bank, Fahrradständer und der Weg) 

Der Ortsteilrat fasst hierfür einen Beschluss für das Garten- und Friedhofsamt und stellt 

finanzielle Mittel aus dem § 4 der Ortsteilverfassung zur Verfügung. 

Es bestehen schon Anfragen für eine zweite Büchertelefonzelle. 

 

Grasmahd 

Der Ortsteilrat bittet um Grasmahd in Marbach. Besonders an der Bushaltestelle / neue 

Büchertelefonzelle gegenüber der Merseburger Straße 1..  

 

  

 

 8.1. Neue Kita in Marbach Artikel TA  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin bekundet Verwunderung, dass der Ortsteilrat Entscheidungen 

bzgl. des Neubaus der Kita in Marbach aus der Presse erfährt. 

Zumal der Oberbürgermeister bei der Begehung in Marbach gesagt hat, dass dies im Aus-

schuss besprochen wird. Die Kita in Marbach ist plötzlich ein Diskussionspunkt, der Orts-

teilrat möchte die Gründe wissen und wann diese Entscheidung gefallen ist. 

Bei einer Erweiterung der jetzigen Kita soll unbedingt der Träger (wegen der genauen Zah-

len) mit einbezogen werden. 

Die Ortsteilbürgermeisterin formuliert eine Anfrage und nimmt an der Dienstberatung mit 

dem Oberbürgermeister teil.  

 

  

 

 9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.06.2023 

 

   

Es wird lediglich auf Seit e 12 das Wort "gezogen" in "entnommen" geändert 

 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Marbach werden keine Ein-

wendungen erhoben. Die Niederschrift vom 21.06.2023 wird bestätigt.  

 

 10. Informationen  
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Am 15.09.2023 in der Zeit von 15:00 bis 19:00 Uhr findet ein Sommerfest (Herbstlese) in 

der Bergener Straße in Höhe des Kaffees statt. 

 

Die neue Ausgabe des Marbschen Boten wird in dieser Nacht gedruckt. 

 

Es gibt ein Anliegerschreiben in der Straße Im Geströdig von der Deutschen Giga Netz, das 

der Straßenausbau beginnt. Ausführungszeitraum ist vom 18.09.2023 bis 13.12.2024. 

 

Die Infotafel am Teichplatz wird in den nächsten Wochen aufgestellt.  

 

  

 

 

 

gez. Böhlke gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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